

# 銀川日報

## 习近平抵达河内对越南进行国事访问

新华社河内4月14日电 当地时间4月14日中午,中共中央总书记、国家主席习近平乘专机抵达河内,应越南共产党中央委员会总书记苏林、越南社会主义共和国主席梁强邀请,对越南进行国事访问。

习近平乘专机抵达河内内排国际机场时,越南国家主席梁

强、越共中央政治局委员、中央书记处常务书记陈锦绣,越共中央书记处书记、中央办公厅主任黎怀忠等越南党政领导人和地方代表热情迎接。越南女青年向习近平献花。礼兵分列红地毯两侧,持枪致敬。当地青年身着民族服装,播响鼓乐,载歌载舞,挥动两国国旗,热烈欢迎习近平到访。(下转06版)

## 越共中央总书记苏林为习近平举行欢迎仪式

新华社河内4月14日电 4月14日,中共中央总书记、国家主席习近平抵达河内对越南进行国事访问。当日下午,越共中央总书记苏林为习近平举行隆重欢迎仪式。

四月的河内,林木葱郁,生机盎然。主席府广场上,五星红旗同金星红旗迎风飘扬,200多名越南少年儿童挥舞旗帜,热烈

欢迎习近平到访。习近平乘专机抵达时,苏林在下车处热情迎接,越南少年儿童向习近平献花。习近平同苏林一同登上检阅台。军乐团奏中越两国国歌,鸣礼炮21响。习近平在苏林陪同下检阅仪仗队。两党总书记分别同对方陪同人员握手致意。(下转06版)

2025年4月15日  
星期二  
农历乙巳年三月十八



中共银川市委主管 银川日报社出版  
第3987期 今日8版  
国内连续出版物号 CN 64-0012  
银川新闻网: http://www.ycen.com.cn

# 习近平同越共中央总书记苏林举行会谈

新华社河内4月14日电 4月14日下午,中共中央总书记、国家主席习近平在越共中央驻地同越共中央总书记苏林举行会谈。

习近平指出,很高兴对越南进行国事访问,实现同苏林总书记的首轮互访。今年是越南共产党成立95周年、越南建国80周年和南方解放50周年,我代表中国共产党和中国政府向越南致以热烈祝贺。中方将一如既往支持越南走好符合本国国情的社会主义道路,胜利召开2026年越共十四大,朝着建党建国“两个一百年”奋斗目标不断迈进。

习近平强调,今年是中越建交75周年暨“中越人文交流年”。75年来,无论国际风云如何变化,双方在争取国家独立和民族解放的斗争中相互支持,在社会主义建设事业中携手并进,在推进各自现代化进程中砥砺前行,成为社会主义国家团结合作的典范。面对变乱交织的国际形势,中越两国坚持和平发展,深化友好合作,为世界带来了宝贵的稳定性和确定性。站在新的历史起点上,双方要继续开起来、携手前行,赓续“越中情谊深、同志加兄弟”的传统友谊,按照政治互信更高、安全合作更实、务实合作更深、民意基础更牢、多边协调配合更紧、分歧管

控解决更好的“六个更”总体目标,高质量推动全面战略合作,确保中越命运共同体建设行稳致远,为构建人类命运共同体作出新的更大贡献。

习近平指出,构建中越命运共同体具有重要世界意义。两国携手走和平发展道路,15亿多人口共同迈向现代化,将有力维护地区乃至世界和平稳定,促进共同发展。两国都坚持对外开放,为维护地区产业链供应链稳定畅通、促进经济全球化发挥了积极作用。小船孤篷不起惊涛骇浪,同舟共济方能行稳致远。中国和越南都是经济全球化的受益者,要增强战略定力,共同反对单边霸凌行径,维护全球自由贸易体制和产业链供应链稳定。

习近平就深化中越命运共同体建设提出六点举措。

一是增进更高水平的战略互信。两党两国领导人要像走亲戚一样常来往、多沟通。双方要发挥好党际、立法机构、政治协商组织等渠道作用,深化治国理政经验交流,提高党对推进国家现代化的领导水平。

二是建设更加牢固的安全屏障。将两国外交、国防、公安“3+3”战略对话机制确定为部长级,增进战略协作。发挥好防务和

执法安全合作机制作用,坚决打击网络诈骗等跨境犯罪,加强双边和多边特别是澜湄合作框架内执法司法合作,维护人民群众生命财产安全和地区安全稳定。

三是拓展更高质量的互利合作。把握中国新质生产力和越南新型生产力加快形成重大机遇,推动两国务实合作提质升级。尽早实现双方标准轨铁路、高速公路、智慧口岸全面联通。推进人工智能、物联网等高新技术合作。中国超大规模市场始终对越南敞开,欢迎更多越南优质产品对华出口。中方鼓励中国企业赴越投资,希望越方营造更加公平友好的营商环境。

四是系牢更加广泛的民意纽带。以今年“中越人文交流年”为契机,举办更多接地气、得民心的友好活动,加强旅游、文化、媒体、卫生等合作。继续深挖红色资源,讲好友好故事,今后3年邀请越南青年赴华开展“红色研学之旅”,让两国人民特别是青年一代了解红色江山来之不易、两国睦邻友好合作弥足珍贵,为中越关系发展和各自国家建设培育更多有生力量。

五是开展更加紧密的多边协作。共同维护第二次世界大战胜利成果,坚定捍卫以联合国为核心的国际体系和以国际法为基

础的国际秩序,推动平等有序的世界多极化、普惠包容的经济全球化,加强在三大全球倡议框架内的合作。中国将坚持亲诚惠容理念和与邻为善、以邻为伴方针,深化同周边国家友好合作,让中国式现代化成果更多惠及周边。

六是实现更加良性的海上互动。把两国领导人共识落到实处,妥善处理海上问题,扩大海上合作,下决心启动共同开发,推动尽快达成“南海行为准则”。

苏林热烈欢迎习近平总书记、国家主席在两国建交75周年之际对越南进行国事访问。苏林表示,习近平总书记是中国人民的杰出领袖,也是越南人民的伟大朋友。习近平总书记今年首次出访就到越南,充分体现了对越中关系的重视和对越南的支持。此访必将成为两党两国友好交往史上新的里程碑,推动两国具有战略意义的命运共同体建设取得新的进展。

苏林表示,在习近平总书记坚强领导下,中国特色社会主义事业取得历史性成就,中国式现代化全面推进,新质生产力快速发展,中国的国际地位不断提高,越方对此表示衷心祝贺,感谢中方长期以来对越南的大力支持和帮助。(下转06版)

# 习近平分别会见越南总理范明政、越南国会主席陈青敏

新华社河内4月14日电 4月14日晚,国家主席习近平在越共中央驻地会见越南总理范明政。

习近平指出,在越南党和政府领导下,越南政治社会稳定,革新事业成就喜人,国际地位日益提升,中方对此感到高兴。中越都肩负着实现民族振兴、加快国家发展的历史使命,要铸牢命运共同体意识,深化全面战略合作,服务各自现代化进程,让中越命运共同体建设成果更好惠及两国人民。

习近平强调,双方要加强战略协作,夯实中越命运共同体建设政治根基。密切高层往来,加强战略沟通,共同反对霸权主义、单边主义、保护主义,落实好全球发展倡议、全球安全倡议、全球文明倡议,共同捍卫国际公平正义,维护亚洲乃至世界和平稳定和繁荣发展。

双方要推进高质量发展,为两国携手迈向现代化提供坚实战略支撑。充分发挥中越陆海相连的区位优势,加强发展战略对接,深挖产业合作潜能。稳步推进基础设施建设合作,提升互联互通水平,保障贸易畅通。做大做强贸易、投资等传统领域合作,拓展5G、人工智能、清洁能源、数字经济等新兴产业合作。稳步推动多边贸易体制,共同推动经济全球化朝着更加开放、包容、普惠、平衡的方向发展。

双方要深化人文合作,唱响中越友好主旋律。办好庆祝中越建交75周年暨“中越人文交流年”系列活动,既讲好中越友好的红色故事,也讲好两国互利合作、携手迈向现代化的故事。实施更多得民心、顺民意、惠民生项目。

范明政表示,习近平主席对越南进行国事访问是两国今年最重要的高层交往,是越中关系中的大事喜事,具有历史性意义,必将引领越中关系取得更大发展,为双边合作注入强劲动力。

范明政表示,自习近平主席2023年访问越南以来,两国关系战略互信进一步增强,务实合作取得重大进展,人民友好感情日益深化。越方高度重视对华关系,决心坚定推进具有战略意义的越中命运共同体建设。越方衷心祝贺中国取得的巨大发展成就,支持中国持续发展壮大,希望学习中国治党治国经验,学习中国自立自强精神,学习中国发展理念模式。越方期待同中方加强经贸投资、互联互通、科技、金融等领域合作,提升经济活力和增长动力,共同应对风险挑战。期待办好“越中人文交流年”活动,加强人员往来和地方合作,增进人民友好感情。期待同中方加强在国际地区事务中的协作,在复杂多变的国际形势下保持战略定力,共同维护多边主义和国际秩序。

蔡奇、王毅、王小洪等参加。(下转06版)

## 筑牢法治防线 维护国家安全

### ——银川市多领域协同夯实国家安全根基

本报记者 刘惠

“要准确把握国家安全形势变化新特点新趋势,坚持总体国家安全观,走出一条中国特色国家安全道路。”2014年4月15日,习近平总书记在中央国家安全委员会第一次会议上,创造性提出总体国家安全观。

今年是国家安全法颁布施行10周年,也是“4·15”全民国家安全教育日设立10周年。10年来,银川在总体国家安全观的科学指引下,以铸牢中华民族共同体意识为主线,自觉站位“两个大局”,始终胸怀“国之大者”,坚决扛牢“走在前、挑大梁、作表率”首府责任,全面落实国家安全责任制,国家安全得到全面加强,取得了显著成效,连续5年跻身全国最安全城市30强。全国营商环境创新城市、中国投资热点城市、全国首批5G-A网络商用城市、中国特色魅力会展城市等36项国字号荣誉纷至

沓来,首府辐射力、竞争力、影响力、美誉度进一步增强。

### 筑牢政治安全防线 维护社会安全稳定

政治安全是国家安全的根本。银川始终把维护政治安全放在首位,持续推进维护政治安全专项行动,着力排查化解政治领域风险隐患,坚决防范和打击各类渗透、破坏活动,全力筑牢政治安全防线。严格落实意识形态工作责任制,建立完善意识形态风险防控机制,强化网络综合治理,确保各类意识形态阵地安全可控,以高水平安全护航“五八”强首府战略实施。

“我觉得银川的国家安全宣传做得特别好,注重从孩子抓起,将政治安全意识根植在孩子们心中。孩子在学校观看了‘小小红

领巾说国安’视频后,回家就给我们讲不能抱有侥幸心理,遇到可疑人或者事要及时联系公安机关。每个人都要从点点滴滴做起,自觉维护国家安全。”兴庆区一小学的学生家长表示。

### 防范化解金融风险 守护经济发展命脉

金融安全是国家安全的重要组成部分,是经济平稳健康发展的重要基础。近年来,银川持续强化金融风险监测预警,严厉打击经济犯罪,全力保障金融市场稳定,打击非法集资工作经验在全国范围推广。

2024年,银川个别中介公司在未经国家金融主管部门批准的情况下,以“解债”为幌子,每单按照“解债”总额的25%收取服务费,并承诺债务人在6至18个月内化解债务。(下转04版)

今日 导读

大美银川·美在品质

漫步湖城 邂逅文艺银川

Citywalk 感受城市律动

Citywalk 感受城市律动

详见02、03版



## 贺兰山东麓葡萄酒产区酒庄亮相澳门

近日,宁夏葡萄酒文化旅游(澳门)品鉴推介会在澳门文华东方酒店举办。会议期间,宁夏贺兰山东麓葡萄酒产区设置8个酒庄展示品鉴区,为宁夏葡萄酒企业与澳门投资者、采购商提供面对面交流机会。截至目前,宁夏贺兰山东麓葡萄酒产区先后荣膺“世界十大最具潜力葡萄酒产区”“全球葡萄酒旅游目的地”称号。本报记者 闫茜文 图片由宁夏贺兰山东麓葡萄酒产业园区管理委员会提供

## 2025银马“三色”战袍亮相

### 以城市色谱为基调 展现银川地图轮廓与建筑剪影

本报讯(记者 吴春霖)日前,2025宁夏银川马拉松赛(以下简称“银马”)各项筹备工作正在紧锣密鼓地推进。4月14日,银马执委会公布参赛服装。本届银马携手战略合作伙伴中乔体育,以城市色谱为基调,打造“三色”战袍,可谓设计巧妙、细节满满,吸引了众多跑友的目光。

据介绍,本届赛事选用了“宁静蓝”作为马拉松项目参赛服的主色调,它比普通蓝色多了一分沉稳,又比深蓝多了一分灵动,恰如塞上湖城的气质。半程马拉松项目参赛服选用“柳芽绿”作为主色调,更显清新柔和,象征着生命和希望。对于欢乐跑项目,本届赛事选用“粉紫色”作为参赛服的主色调,宛如葡萄酒初酿时的清透灵动。

值得一提的是,除了颜色上的用心,参赛服后背的设计更是点睛之笔,手写的“银川”二字,突出了深厚的中华文化底蕴,搭配金色的“YINCHUAN”字母,展现了独特的艺术气息。设计中结合了银川市地图轮廓与标志性建筑剪影,包含凤凰碑、银川鼓楼、宁夏大剧院、银川南薰门、银川绿地中心及宁夏巨元万豪大厦等建筑的剪影,勾勒出城市天际线,展现了现代与历史交融的画卷。

银马的参赛服一直广受跑友好评,本届也不例外。“跑了这么多年马拉松,我认为银马的参赛服是颜色最好看的一件,没有之一。如果中签,我会回老家跑一场家门口的马拉松。”在外地上班的银川跑友“拉钩钩”说。跑友“吉木哥”表示,银马参赛服是他在跑过100场马拉松后感觉最漂亮的,“平时也一直在穿,设计非常亮眼,真不愧是大美银川。”

银马报名截止时间为4月17日12时,还未报名的跑友,请抓紧时间。开赛后的跑友,这件融合了银川城市灵魂的参赛服,将记录跑友在赛道上的每一步。



扫码查看更多内容